

## УЧЕБА

# Кадры для страны: системный подход

## Концепцию идеологической работы обсудили на семинаре в Могилеве

Обучающий семинар «Система идеологической работы в современных условиях: формы, методы, перспективы. Актуальные проблемы геополитики, коммуникационной политики государственных органов и организаций» проходил в Могилеве 6–7 апреля.

На базе МГУ имени А.А.Кулешова собрались лица, состоящие в резерве кадров на руководящие должности, представители идеологической вертикали, слушатели Народного университета гражданского, профессионального образования и информирования специалистов социально-экономического комплекса области Могилевской областной организационной структуры РГО «Белорусское общество «Знание».

Участие в мероприятии принял помощник Президента – инспектор по Могилевской области Леонид Мартынюк, начальник главного управления идеологической работы и по делам молодежи Могилевского облисполкома Екатерина Музыченко, первый проректор МГУ имени А.А.Кулешова Дмитрий Лавринович, председатель Могилевского городского Совета депутатов Максим Гурич, первый заместитель председателя правления Могилевской областной организационной структуры РГО «Белорусское общество «Знание» Раиса Шуголеева.

Главная задача обучающего семинара – ознакомить его участников с современными методами работы с коллективом, расширить профессиональные знания и повысить профессиональную компетентность резервистов, а также развитие личностных и деловых качеств.

Приветствуя участников семинара, Леонид Мартынюк отметил, что сегодня основная задача всех идеологических работников – помогать людям ориентироваться в современной социально-политической обстановке, быть компасом в безбрежном информационном поле. При этом должны быть конкретные, осязаемые для белорусских граждан результаты проводимой политики, ибо идеология без конкретных дел – не идеология.

– Президент в своем Послании отметил важную роль идеологов для обеспечения стабильности нашего государства, стабильности развития суверенитета, – подчеркнул помощник Президента.

Выступая перед аудиторией, аналитик Белорусского института стратегических исследований Алексей Авдонин отметил, что та модель, которую коллективный Запад определил для нас ближайшие 15 лет, удручающая.



– Основная тенденция, которая будет формироваться в ближайшие годы, связана со стремлением отдельных сил к нейтрализации суверенитета независимых государств, – подчеркнул аналитик. – Понимание современных экономических процессов для каждого, в частности идеологов, необходимо, чтобы верно доносить информацию в своих коллективах и не давать возможности деструктивным идеям оппонентов проникнуть в информационное, культурное и идеологическое поле белорусского общества.

По мнению Алексея Авдонина, сейчас основная концепция коллективного Запада – это «эрозия государства» как института власти.

– Это значит, что государство в своем классическом восприятии, когда есть Конституция, законы, госорганы, силовые структуры, бюджет, должно быть разрушено и перейти в состояние некоего хаоса, – сказал Алексей Алексеевич. – Такое состояние будет достигаться путем роста недоверия населения к государственным органам власти и к их политике вообще.

Спикер отметил, что возвращение недоверия населения к госорганам идет через насаждение своей идеологии, совершенно новых постулатов. При этом разрушение экономического базиса – одна из первостепенных задач при «эрозии государства». Санкции, ограничение и дискредитация инвестиционной привлекательности – методы, которыми достигается цель.

Основная задача идеологии белорусского государства – задействовать духовные и интеллектуальные ресурсы нации, которые являются важнейшими ресурсами развития особенно в современном информационном обществе, уметь диагностировать каналы связи. Главное, уметь использовать различные каналы коммуникации.

По мнению спикера, именно прямой разговор – более важный и действенный, так как идет передача эмоций.

Во время общения с аудиторией Алексей Авдонин рассказал, как правильно избегать формирования различных информационных шумов, как доносить информацию до аудитории так, чтобы она выстраивала правильные образы в сознании граждан.

Современные требования к руководителям органов государственного управления озвучил начальник главного управления организационно-кадровой работы Могилевского облисполкома Сергей Иванов. А о роли региональных средств массовой информации в формировании общественного мнения в идеологической системе рассказала Ирина Петрусевич, главный редактор информационного агентства «Могилевские ведомости».

Семинар носил практико-ориентированный характер. Во второй день участниками встречи стали слушатели Народного университета гражданского, профессионального образования и информирования специалистов социально-экономического комплекса области Могилевской областной организационной структуры Республиканского государственного объединения «Белорусское общество «Знание». Они ознакомились с деятельностью производства №4 ОАО «Булочно-кондитерская компания «Домочай».

Работа семинара была построена в формате обмена мнениями. Открыла заседание первый заместитель председателя правления Могилевской оргструктуры Раиса Шуголеева.

Раиса Александровна посоветовала сотрудничать с профсоюзами, и тогда, по ее мнению, будет положительный результат.

– Нас объединяет одна цель – строить будущее своей независимой страны, – подчеркнула Раиса Александровна.

Заместитель генерального директора ОАО «Булочно-кондитерская компания «Домочай» Вера Богайчук рассказала об особенностях реализации идеологической работы на предприятии. Вера Владимировна в своем выступлении подчеркнула, что невозможно прописать идеологические «рецепты» на все случаи жизни для всех коллективов и групп населения. Однако важно организовать идеологическую работу таким образом, чтобы все было нацелено на достижение практических и стратегических результатов через конкретную повседневную деятельность трудового коллектива.



## В ТЕМУ



**Виктория ПРОКОФЬЕВА, начальник отдела идеологической работы по делам молодежи Климовичского райисполкома:**

– Тема семинара актуальна в первую очередь потому, что главная ценность нашей страны – люди. Это уже не единожды подчеркивалось на разных уровнях, в том числе Главой государства.

С людьми надо уметь коммуницировать. Когда речь идет о трудовых коллективах в условиях нестабильности, необходимость в этом возрастает. Кроме того, нам нужны лидеры в организациях и на предприятиях. Необходимо уметь выявлять формальных и неформальных лидеров, которые задают повестку дня. Нужно обучать людей, обществу нужна грамотность – как политическая, юридическая, так и философская.



**Владимир МИЩЕНКО, директор ГУК «Исторический музей г.Кричева»:**

– Сегодня подобные мероприятия крайне важны и необходимы. На них есть возможность узнать самые последние тенденции развития той или иной сферы жизнедеятельности общества, обсудить политическую и международную повестку.

Это также практический опыт, который пригодится нам для использования и работы в своих регионах, повысит уровень готовности каждого, кто состоит в резерве кадров.

Особенно меня впечатлил Алексей Авдонин, который как всегда живо, интересно, и что самое главное, понятно для каждого донес основные моменты, связанные с Посланием Главы государства – главным общественно-политическим событием последнего времени.



**Ольга КИММель, главный редактор районной газеты «Горецкий вестник»:**

– Идеология – это непростое направление, эффективность деятельности которого сложно оценить и невозможно измерить абсолютными цифрами. Как отметил один из спикеров, аналитик БИСИ Алексей Авдонин, в странах с хорошо выстроенной идеологией остальные ключевые сферы будут менее уязвимыми для разрушения. Поэтому сегодня, когда идет война за умы людей, важно укреплять существующую систему по воспитанию патриотизма, ответственности за будущее страны, конструктивные подходы в воспитании подрастающего поколения.

Чтобы уверенно противостоять информационным манипуляциям Запада, сегодняшние идеологи должны быть и психологами, и аналитиками, и лидерами мнений.

Всех, кто готов из резерва кадров приступить к непосредственной работе, нужно уже сейчас как можно глубже погружать в детали и тонкости этой работы, которая лучше всего видна изнутри. Это и удалось сделать организаторам семинара.